责任编辑:黑寅升 版面设计:李珊玲 校对:刘 凤

:大力加强村级党组织书记队伍建设

信阳消息(李庆松) 在开展 基层组织建设年活动中,新县从 选拔、培训、激励、管理四方面人 手,全力推进村级党组织书记队 伍建设。

拓宽渠道选人才。以优化队 伍结构为目标,坚持"一好双强" 标准,通过内选能人、外引人 才、下派骨干等渠道,从优秀 的现任村干部、复退军人、返 乡成功人士和机关干部中选 配村级党组织书记,真正把 那些素质高、能力强、群众认 可度高的优秀党员选拔到支部 书记岗位上来。结合村级组 织换届,全县新调整村党支 部书记32人。其中,从现任 村干部和村级后备干部中选拔 13人,致富能人中选拔9人,村

第一书记中选拔4人,乡镇干部 下派6人

灵活形式办培训。大力实施 "素质提升工程",把村级党组织 书记培训纳入县委人才培训总 体规划,分层次、分类型,有针对 性地对农村党支部书记进行培 训。通过"请进来"、"走出去"等 形式,集中开展理论政策、村级 事务管理专题培训,组织到县内 外观摩学习,不断增强教育培训 的实效性,形成了"菜单式选学、 时令式教学、自助式辅学、基地 式现学"多元化培训模式。今年 以来,已先后举办学习贯彻十八 大精神等专题培训班9期,召开 现场观摩会、参观学习活动5场 次,集中轮训村党组织书记380

提高待遇重激励。一方面 提高经济待遇,按照"一定三 "要求,建立村干部工资正 常晋升机制,为在职村党支部书记办理了医疗保险、养 老保险,将他们的报酬调整 为每年7000元,并纳入县级财 政工资统发系统。对正常离任的 村党支部书记实行动态管理,对 工作9年和18年以上的正常离 职村党支部书记每人每年分别 发放 1200 元和 2400 元的生活 补贴。另一方面提高其政治 待遇,重视发挥村党支部书 记参政议政作用,逐步扩大 在党代表、人大代表、政协委 员中的比重。目前,全县共有67 名村党支部书记担任市、县"两 -委员"。

健全机制强管理。具委出台 《关于加强对村党支部书记管理 的实施意见》,对支部书记实行 量化考核,把村级组织建设、农 民增收致富、社会事业进步、社 会稳定和群众满意程度作为考 核内容。每半年村党支部书记要 向镇党委和党员群众大会进行 "双向述职",考核结果作为村党 支部书记管理、奖惩的重要依 据。同时,大力推行"公开承诺 制度, 村党支部书记对任期目 标、年度目标进行公开承诺,制 订践诺计划,接受党员群众监 督。今年以来,全县共召开"双向 述职"考评大会 177 场次,村党 支部书记制订承诺书 205 份,明 确承诺事项 1287 件, 已兑现



为进一步提 高员工计算机应 用业务技术水 平,营造"比、学 赶、超"的学习氛 围 固始具由业 局近日举办了计 算机科技信息知 识竞赛活动。竞 赛分为理论考试 和实践操作,内 容包括网络及计 算机基础、office 软件、信息保密 办公自动 安全、 化系统的日常操 作等方面的知 识。图为竞赛活 动现场

高伟 李松 摄

淮滨县追回三件西周时期青铜器

信阳消息(李建平)近日,淮滨县文物执 法部门快速反应,协同作战,及时追回3件 出土的西周时期青铜器。

12日6日上午,该县文化市场综合执 法大队接到群众举报:固城乡大吴网村窑场 有出土文物被哄抢。执法人员第一时间赶到 现场,并依法责令停工取土,实施现场保护 在对窑场负责人吴兴合询问时,吴兴合回 答:"别的没有什么,只有这些残片"。执法人 员立即向县文广新局党委书记吕其顺作了 汇报。吕其顺带领淮河博物馆文物专家尤新 峰、费立淮来到现场,并根据遗留残片等作 出初步鉴定: 窑场取土地为西周时期的竖穴 土坑墓,土层已经严重扰乱。

为慎重起见,该局与县刑警大队、固城 派出所组成联合调查组, 仔细询问目击人,

并根据掌握的线索,反复宣传、讲解政策和 《文物保护法》,面对事实,3名哄抢人如实 交代了出土文物的藏匿地点。 7日夜晚,专 案组连夜跨过洪河,进入安徽省阜南县方集 镇,取回了出土的文物。经初步鉴定,一件是 青铜鼎、两件是青铜爵,均为西周时期盛酒 器,属国家二级文物。目前,3件青铜器已陈 列于淮河博物馆。

让群众满意

信阳市景明公证处多措并举服务于民

信阳消息(思东)自开展政法干警核心 价值观教育活动以来,信阳市景明公证处积 极践行服务公开承诺,全力打造群众满意的

该处始终把公证质量当作头等大事来 抓,不断探索、完善提高公证质量的途径和 办法,通过严格办证程序、规范卷宗装

订、实行监督制度、公开咨询电话、投诉电 话,建立了文书月查制度,不断提高公证 质量和办证效率,进一步提高公证工作质

同时,在加强队伍建设上下功夫。 创建学习型公证处,坚持集中学习和自学相 结合,提高了公证员办理业务的审查能力和 办证能力;进一步强化公证人员为人民服务 的宗旨意识,提高其政治素质、业务素质和 职业道德素质,树立公证法律服务诚信为民 的社会形象,进一步增强了公证公信力、提 高公证队伍素质。

另外,该处还积极开展便民利民活动, 一步提升服务水平。始终注重在实际工作 中树立热情、周到、诚信、高效的办证形象, 认真开展公证法律宣传活动,义务为群众解 释法律,同时开设便民服务窗口,开通公证 服务热线电话,方便群众公证法律咨询。积 极开展为老、弱、病、残等弱势群体办理上门 公证服务活动,尽一切能力提供更为人性化 的便民服务,提高服务品质。以实际行动践 行"服务于民"。

一人发言 众人"质询"

光山县电业局集思广益谋新篇

信阳消息(冷军 徐韵季)"我对生技部的 工作有这样几点看法……"12 月 13 日,一场 别开生面的座谈会在光山县电业局召开。当 生技部负责人发言完毕后,参会人员轮番对 其发言"评头论足",这是该局一改以往的"一 人说,众人听"为"一人说,众人评",集思师 谋划新年开局的一个场景。

为全面总结 2012 年各项工作,肯定成 提炼"亮点"、分析形势、查找差距,为 2013年各项工作谋好篇、布好局,光山县电 业局将全局分为生产、营销、机关、多经4个 部分,分别召开相关部门负责人座谈会,要求每 个部门发言后,其他与会人员对其进行"质询" "挑刺",由发言人员当场进行同应,通过充分过 论集思广益,群策群力确保收好官、开好局。

浉河区人口计生委

"三项措施"推进节能减排工作

信阳消息(李岚)为节约资源,减少浪费 浉河区人口计生委采取三项措施积极做好机 关节能减排工作。

加强领导,完善机构,严格落实节能减排 责任制。成立节能减排领导小组,细化分工, 明确领导责任,制订机关管理制度,成立委纪 律作风督杳组,每周督杳、通报情况,全年节 能减排情况纳入股室绩效考评。

精细管理,降低能耗,落实节能减排方 案,开展"少开一次空调、少开一天车、出门关 灯、随手关水、节约用纸"等活动;使用节能灯 具、洁具,减低能耗。推行使用电子无纸化办 公,减少纸质文件印制,尽量在电子媒介上修 改文稿,减少重复打印次数。

加强宣传,形式多样,大力提高节能减排 意识。从抓思想教育入手,围绕"绿色办公、 低碳生活"这一主题,开展主题宣传活动,制 作宣传版面、标语,时时外外影响机关干部, 使节能减排成为机关日常工作的自觉行为。

罗山县青山镇

八旬老翁乐当"十八大"义务宣讲员

信阳消息 (方建兵)"十八大报告提到两 个'翻一番',尤其是城乡居民人均收入'翻-番',是咱老百姓感到幸福的前提。"近日,天 气虽然寒冷,但对罗山县青山镇夏寨村80岁 的梁发展老人来说,义务向四邻八乡的村民 讲起十八大来,心里有一种说不出来的高兴。

梁发展老人经常从电视、收音机里收看收 听有关党的活动的新闻, 兜里装着笔记本和笔, 不时拿出来认真记录。有空的时候,老人就到村大 院内,兴致勃勃地向群众宣讲十八大报告精神,展 望十八大之后经济社会的美好发展前景。

"现在农民和城里人一样有了养老保险 看病有了新农合,种地有粮食直补,孩子上学 不交学杂费,还有营养餐……十八大报告提 出将以更大力度改善民生和加强社会建设, 使发展成果更多更公平惠及全体人民。"老人 激动地说

"80 岁的老人冒着严寒向我们宣讲十八 大精神,太感人啦!我们一定好好学习,勤劳 致富。"村民卢明辉动情地说道。 致富。

其实,在青山镇,像梁发展这样全身心地 投入到十八大精神宣传中的义务宣传员还有很多。"对于未来,我们充满信心!"广大宣传 很多。 员由衷地说。

商城县金刚台乡

认真开展寒冬送温暖活动

信阳消息(张伟)寒冬已至,商城县金刚 台乡高度重视,扎实开展了送温暖活动,把党 和政府的温暖送到千家万户。

该乡通过开展大走访、送温暖活动,了解 群众冷暖,切实解决好群众最关心、最直接的 生产生活难题。对因大病、意外伤害、子女上 学等造成的困难群众,认真排查登记,并建档 造册。同时,开展热心救助活动。按照群众最 需要什么政府就帮助什么的帮扶原则,引导 党员干部、企业负责人慷慨解囊,给困难群众 送去最急需的米、面、油、棉被、棉衣等物品, 确保不让一名群众挨饿受冻,不让一名群众 过不好年。截至目前,该乡送温暖活动仍在持 续进行中。